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EDITAL DE CONCURSO PÚBLICO N.º 001/2024 

PREFEITURA MUNICIPAL DE VITORINO 

 

CARGO: Atendente de Farmácia 

 

CADERNO DE PROVAS 

  

Nome por extenso: _______________________________________________________________________  

  

1. Escreva na capa deste Caderno de Provas seu nome completo (com letra de forma).  

2. Este Caderno de Provas contém 50 (cinquenta) questões objetivas, numeradas de 01 a 50, sendo:  

• 10 (dez) de Língua Portuguesa;  

• 10 (dez) de Matemática e Raciocínio Lógico; 

• 05 (cinco) de Informática; 

• 05 (cinco) Conhecimentos Gerais e Legislativos; e 

• 20 (vinte) de Conhecimentos Específicos.  

3. A duração da prova será de 4 (quatro) horas, já incluído o tempo para o preenchimento da Folha de Respostas, 

único documento válido para a sua avaliação.  

4. A interpretação das questões é parte integrante da prova, não sendo, portanto, permitidas perguntas aos Fiscais.  

5. A prova é individual, sendo vedada a comunicação entre os candidatos durante sua realização.  

6. Será eliminado o candidato que utilizar material de consulta, qualquer sistema de comunicação ou que 

desatender às orientações constantes neste Caderno de Provas, na Folha de Respostas ou aquelas emanadas 

pelos Fiscais.  

7. Em cada questão objetiva, há quatro alternativas (A, B, C e D) e somente uma resposta correta.  

8. O candidato somente poderá entregar a sua Folha de Respostas e sair da sala após as 14 horas.  

9. Ao receber sua Folha de Respostas, proceda da seguinte forma:  

a) verifique se os dados pré-impressos estão corretos. Constatado algum erro, comunique o Fiscal para que conste 

em ata a informação correta;  

b) assine no local indicado;  

c) preencha corretamente, com caneta esferográfica, ponta média, tinta azul-escuro ou preta, o campo 

correspondente à alternativa que considera correta em cada questão;  

d) não amasse ou dobre, nem rasure a Folha de Respostas.  

10. Ao terminar a prova, o candidato deverá entregar ao fiscal da sala, obrigatoriamente, a Folha de Respostas 

devidamente assinada.  

11. Os dois últimos candidatos de cada sala de prova, somente poderão entregar a sua Folha de Respostas e retirar-

se do local simultaneamente.  

 

 

BOA PROVA!!  
  

 

Realização: Fundação de Apoio à Educação, Pesquisa e Desenvolvimento Científico e Tecnológico da UTFPR – FUNTEF-PR.  
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 LÍNGUA PORTUGUESA  

Texto 01 (para responder às questões 01 e 02) 
"O Painel Intergovernamental sobre Mudanças 

Climáticas (IPCC) é um órgão criado com o objetivo 

principal de fazer avaliações a respeito das mudanças 

climáticas, sendo ele encarregado de criar documentos 

que mostrem o que de fato está ocorrendo com o 

planeta, nosso papel nesse processo e as perspectivas 

futuras desse impacto. Sua criação, em 1988, ocorreu 

em um momento em que ficava cada vez mais claro o 

papel do homem no que diz respeito ao aumento da 

temperatura da Terra. 
O primeiro relatório foi publicado em 1990 e 

destacou a importância da cooperação internacional 

para evitar os danos causados pelas mudanças 

climáticas. Esse relatório foi essencial para a criação 

da Convenção-Quadro das Nações Unidas sobre 

Mudanças Climáticas (UNFCCC), o principal tratado 

internacional com o objetivo de reduzir o aquecimento 

global. 

O IPCC libera, periodicamente, dados importantes 

sobre as mudanças climáticas no mundo, sendo esses 

dados fundamentais para a formulação de políticas 

internacionais voltadas para o clima. No relatório 

publicado em 2007 (quarto relatório), por exemplo, o 

IPCC destacou dados bastante preocupantes. De 

acordo com esse relatório, o aumento da temperatura 

global até 2100 ficaria entre 1,8ºC e 4ºC, sendo esse 

último cenário catastrófico." 

"Mudanças climáticas" em: 
https://brasilescola.uol.com.br/biologia/mudancas-
climaticas.htm 

 
Questão 01  

Segundo o Texto 01, qual é o objetivo 
principal do Painel Intergovernamental sobre 
Mudanças Climáticas (IPCC)? 
(A) Coletar dados sobre as mudanças climáticas 
para fins científicos. 
(B) Criar documentos que mostrem as 
perspectivas futuras do impacto das mudanças 
climáticas. 
(C) Prever o aumento da temperatura global até 
2100. 
(D) Estabelecer políticas internacionais para 
mitigar o aquecimento global. 
 

Questão 02 

Qual o gênero textual apresentado no Texto 
01? 
(A) Argumentativo: Artigo de opinião. 
(B) Acadêmico: Relatório científico. 
(C) Informativo: Reportagem jornalística. 
(D) Poético: Poema. 
 
Questão 03  

Na sua inconfundível maneira de conceber 
seus versos, muitas vezes Bandeira recorria à 
sonoridade das palavras e à fala popular, algo 
muito comum entre os poetas da moderna 

literatura brasileira. É o que pode ser captado 
pela leitura de um de seus poemas que mais 
fazem sucesso entre os pequenos:  

 

“Trem de ferro” 
Café com pão 

Café com pão 

Café com pão 

Virge Maria que foi isto maquinista? 

Agora sim 

Café com pão 

Agora sim 

Voa, fumaça 

Corre, cerca 

Ai seu foguista 

Bota fogo 

Na fornalha 

Que eu preciso 

Muita força 

Muita força 

Muita força. 
 

Qual é a alternativa CORRETA quanto à ideia 
central do poema? 
(A) O maquinista está pedindo ajuda ao foguista 
para acelerar a locomotiva.  
(B) O poema retrata a rotina de um maquinista 
em uma locomotiva a vapor. 
(C) O poema descreve a importância do café 
com pão na vida do maquinista.  
(D) O foguista é elogiado pelo seu trabalho em 
manter a locomotiva funcionando. 
 

Questão 04 

Qual das alternativas, a seguir, é CORRETA 
sobre coesão textual? 
(A) A coesão textual é responsável pela 
coerência e pela clareza de um texto. 
(B) A coesão textual é um recurso utilizado 
apenas em textos literários. 
(C) A coesão textual não é importante para a 
compreensão de um texto. 
(D) A coesão textual se refere apenas à 
pontuação correta do texto. 
 
Questão 05 

Qual das alternativas apresenta a 
concordância verbal CORRETA? 
(A) Todos os alunos realizou a prova. 
(B) Toda a equipe venceram o campeonato. 
(C) Algumas das meninas gostaram do filme. 
(D) Nenhum dos convidados vieram à festa. 
 

Questão 06 

Qual das alternativas a seguir está CORRETA 
quanto à concordância nominal? 
(A) Pouco dos dias são ensolarados aqui. 

(B) Bastante dos livros foram emprestados. 

(C) Algumas dos funcionários foram 

dispensadas. 

(D) Poucas das meninas gostam de futebol. 

https://brasilescola.uol.com.br/biologia/mudancas-climaticas.htm
https://brasilescola.uol.com.br/biologia/mudancas-climaticas.htm
https://quindim.com.br/selecoes/livro/Trem-de-ferro---Manuel-Bandeira--9788526018501
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Questão 07 

Qual das alternativas a seguir apresenta a 
regra correta sobre a acentuação? 
(A) A palavra "ideia" é acentuada pela presença 
do hiato formado pelas vogais "i" e "e". 
(B) O acento agudo é utilizado na palavra 
"salmão" para indicar a tonicidade na letra "o". 
(C) A palavra "júri" é acentuada graficamente 
porque é paroxítona terminada em "i". 
(D) O acento circunflexo é utilizado na palavra 
"sábado" para indicar a tonicidade na letra "á". 
 

Questão 08 

Qual das seguintes alternativas melhor 
representa a relação entre variação 
linguística e categorias sociais? 
(A) A variação linguística é influenciada pelo 
nível de escolaridade das pessoas. 
(B) A variação linguística ocorre apenas entre 
pessoas de diferentes classes sociais. 
(C) A variação linguística é observada apenas 
entre pessoas que vivem em áreas urbanas. 
(D) A variação linguística é exclusiva de 
pessoas que praticam determinada religião. 

 

Questão 09 

Qual das alternativas, a seguir, apresenta a 
definição CORRETA sobre o processo de 
subordinação entre orações na língua 
portuguesa? 
(A) A subordinação ocorre quando uma oração 
depende funcionalmente de outra, chamada 
oração principal. 
(B) Na subordinação, as orações possuem igual 
importância e independência sintática. 
(C) A subordinação acontece quando uma 
oração exerce função de objeto direto em 
relação à oração principal.  
(D) As orações subordinadas são sempre 
formadas por verbos no modo indicativo.  
 
 
 

 

Questão 10  

Mafalda foi criada no ano de 1962 pelo 
cartunista argentino Quino. Suas opiniões 
ácidas e irônicas é sua principal 
característica. 
Assinale a opção que melhor retrata o efeito 
cômico presente na tirinha. 
(A) O efeito humorístico presente no discurso 
feminista de Susanita se deve à abordagem 
irônica do tema, revelando uma certa presença 
de machismo por parte do autor da tirinha. 

(B) A linguagem verbal não ajuda a 
compreender melhor a tirinha, já que todo o 
humor está presente na linguagem não verbal 
por meio da expressão de Mafalda no último 
quadro. 
(C) A linguagem verbal ajuda a compreender 
melhor a tirinha, porém todo o humor está 
presente na linguagem não verbal por meio da 
expressão de Mafalda em todos os quadrinhos. 
(D) Susanita expõe um discurso em 
conformidade com as teorias feministas que 
advogam pela emancipação das práticas 
tradicionalmente associadas às mulheres. No 
entanto, na cena final, a personagem endossa o 
uso de uma tecnologia que meramente reforça os 
estereótipos convencionais. 
 

MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO LÓGICO  

Questão 11 

Numa prova de concurso com 60 questões 
uma pessoa acertou 28 questões. Determine a 
razão do número de questões erradas para o 
número total de questões.  
(A) 7/15 
(B) 8/15 
(C) 3/5 
(D) 2/3 
 

Questão 12 

Um quadro contendo uma pintura tem as 
dimensões de 48 cm de largura por 1m e 
20cm de altura. Pretende-se fazer uma 
ampliação proporcional para 1 metro e 20 cm 
de largura. Qual será a altura? 
(A) 1m e 48cm 
(B) 2m e 40cm 
(C) 2m e 96cm 
(D) 3m 
 
Questão 13 

Um pai pretende dividir uma “mesada” de R$ 
810,00 entre seus 3 filhos. O valor que cada 
um receberá será diretamente proporcional à 
sua idade, a saber: 8 anos; 9 anos e 10 anos 
respectivamente. Nessas condições, 
podemos afirmar que: 
(A) O filho mais velho receberá R$ 300,00. 
(B) O filho do meio receberá 240,00. 
(C) O filho mais velho receberá 270,00. 
(D) O filho mais novo receberá 250,00. 
 
Questão 14 

Numa cervejaria, uma máquina encheu 36.000 
garrafas em 6 dias, funcionando 8 horas por 
dia. Quantos dias essa máquina levará, para 
encher 60.000 garrafas, trabalhando 10 horas 
diárias? 
(A) 10 dias. 
(B) 9 dias. 
(C) 8 dias. 
(D) 6,5 dias. 
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Questão 15 

Um boleto bancário de R$ 2.000,00 deveria 
ser pago em um banco numa determinada 
data. Esse boleto foi pago com atraso de 20 
dias. Sabe-se que foi cobrada uma multa fixa 
de 2% sobre o valor do boleto mais o 
pagamento de uma taxa de 0,20% por dia, 
calculada como juros simples, sobre o valor 
do boleto. Determine o prejuízo pelo atraso 
no pagamento do boleto.  
(A) R$ 200,00 
(B) R$ 440,00 
(C) R$ 121,60 
(D) R$ 120,00 
 

Questão 16 

Certa indústria vende três produtos básicos 
A, B e C. O lucro por unidade comercializada 
destes produtos vale respectivamente R$ 
400,00; R$ 200,00; R$ 800,00. A indústria 
vendeu em determinado mês 200; 300; 150 
unidades respectivamente. Determine o lucro 
médio por unidade comercializada por essa 
loja. 
(A) R$ 400,00. 
(B) R$ 466,67 
(C) R$ 480,00 
(D) R$ 490,00 
 

Questão 17 

Um determinado time de futebol dispõe de 3 
modelos de camisas, 4 modelos de calções e 
3 modelos de meias para utilizar num 
campeonato. De quantas maneiras diferentes 
essa equipe poderá se apresentar vestindo 
camisa, calção e meia? 

(A) 10 
(B) 12 
(C) 24 
(D) 36 
 

Questão 18 

Um vendedor ambulante vende seus 
produtos com lucro de 90% sobre o custo. 
Porém, resolveu oferecer uma promoção de 
30% sobre o preço de venda. De acordo com 
essas informações, qual é o lucro obtido pelo 
vendedor, sobre o custo, considerando esse 
desconto? 

(A) 27% 
(B) 30% 
(C) 33% 
(D) 60% 
 

Questão 19 

Observe a sequência a seguir e identifique a 
próxima letra (5ª letra da sequência): 
 A – C – F – J – ...  
(A) K 
(B) M 
(C) O 
(D) X 
 

Questão 20 

Uma urna contém 5 bolas brancas, 3 
vermelhas e 2 azuis. Duas bolas são retiradas 
aleatoriamente, sem reposição; ou seja, retira-
se a primeira bola e, em seguida, retira-se a 
segunda bola. Calcular a probabilidade de que 
ambas sejam brancas. 
(A) 75,5% 

(B) 22,2% 
(C) 50% 
(D) 25% 
 
 
 

INFORMÁTICA 

Questão 21 

A arquitetura computacional proposta por 
Von Neumann possui três grandes sistemas 
de hardware: sistema central de 
processamento, sistema de memória e 
sistema de entrada/saída. Em relação a esta 
arquitetura, associe as alternativas 
considerando a arquitetura de um 
computador Desktop tradicional. 
(1) Sistema central de processamento 
(2) Sistema de memória 
(3) Sistema de entrada/saída 

 

(   ) Teclado 

(   ) RAM 

(   ) CPU 

(   ) Monitor de Vídeo 
 

Assinale a resposta CORRETA. 

(A) 3 – 2 – 1 – 3. 
(B) 3 – 1 – 2 – 3. 
(C) 1 – 3 – 3 – 2. 
(D) 1 – 2 – 3 – 3.  
 
 
Questão 22 

Sobre as teclas de atalho no Sistema 
Operacional Windows 10, associe as 
alternativas. 
(1) Tecla Windows + R 
(2) CTRL + F4 
(3) ALT + F4 
(4) F2 

 

(   ) Renomear item selecionado 

(   ) Renomear item selecionado 

(   ) Fecha o aplicativo em foco 

(   ) Fecha a aba/guia/documento em foco 

(   ) Abre o Executar do Windows 
 

Assinale a resposta CORRETA: 

(A) 1 – 2 – 3 – 4. 
(B) 4 – 2 – 3 – 1. 
(C) 4 – 3 – 2 – 1. 
(D) 4 – 2 – 1 – 3. 
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Questão 23 

Em relação ao Editor de Texto Microsoft 
Word, é CORRETO afirmar: 

(A) Um texto copiado para a área de transferên-
cia por meio da tecla de atalho CTRL + N só po-
de ser colado pela tecla de atalho CTRL + V, 
pois este atalho permite apenas cópia de conte-
údo protegido. 
(B) É possível definir contorno em um texto, 
assim como um preenchimento de fundo para 
este contorno, escolhendo a opção Bordas e 
Sombreamento... do menu Formatar. 

(C) O botão  presente na barra de ferramen-
tas da Página Inicial do Microsoft Word permite a 
sintetização (fala) do texto selecionado. 
(D) O conjunto de opções presentes na barra de 
ferramenta Revisão permite que o Word revise o 
texto digitado utilizando recursos do ChatGPT. 
 
Questão 24 

Em relação às ferramentas utilizadas para 
acessar a Internet, assinale a opção que 
corresponde a um Browser para Internet. 

(A) Windows Explorer. 
(B) Outlook. 
(C) Thunderbird. 
(D) Safari. 
 
Questão 25 

Considerando os protocolos de acesso à 
informação na Internet, associe as 
alternativas. 
(1) HTTP 
(2) HTTPS 
(3) FTP 
(4) IMAP 
 

(   ) Protocolo para Acesso ao E-mail. 
(   ) Protocolo para transferência de Arquivo. 
(   ) Protocolo para transferência de Hipertex-
to. 
(   ) Protocolo para transferência de Hipertex-
to Criptografado. 
 

Assinale a resposta CORRETA. 

(A) 4 – 3 – 1 – 2. 
(B) 3 – 4 – 1 – 2. 
(C) 4 – 3 – 2 – 1. 
(D) 3 – 4 – 2 – 1. 
 

CONHECIMENTOS GERAIS E LEGISLATIVOS 

Questão 26 

O Brasil é um dos grandes produtores de 
energia do mundo, sendo que grande parte 
dela provém de usinas hidrelétricas. Quanto 
ao aproveitamento de recursos hídricos para 
geração de energia, é CORRETO afirmar:  
(A) A Usina Hidrelétrica de Belo Monte, 
localizada na Região Norte, é uma das maiores 
do país. 

(B) O Pantanal é uma região propícia para a 
instalação de represas de grande porte. 
(C) A Região Nordeste possui poucas usinas 
hidrelétricas devido à irregularidade no volume de 
água dos rios. 
(D) A Bacia do Rio Paraná possui uma baixa 
produção de energia. 

Questão 27 

A Lei Estadual n.º 4.245 foi responsável pela 
criação de vários municípios, incluindo o 
Município de Vitorino. Em que ano esta Lei foi 
publicada? 
(A) 1988 
(B) 1960 
(C) 1950 
(D) 1975 

Questão 28 

O Brasil passou diversos anos sendo 
governado por militares (1964 -1985). Quem 
foi o último presidente militar do Brasil antes 
da redemocratização? 
(A) João Figueiredo 
(B) Emílio Médici 
(C) Ernesto Geisel 
(D) Humberto Castelo Branco 
 

Questão 29 

De acordo com a lei orgânica do município de 
Vitorino, quais são os instrumentos, 
existentes e disponíveis, que o poder 
executivo deve utilizar para assegurar as 
funções sociais? 
(A) Instrumentos Tributários e 
Organizacionais. 
(B) Instrumentos Financeiros e Jurídicos. 
(C) Instrumentos Jurídicos, Tributários, 
Financeiros e de Controle urbanístico. 
(D) Instrumentos Jurídicos e Organizacionais. 
 

Questão 30 

De acordo com o Estatuto do servidor público 
do município de Vitorino, o que é 
expressamente VEDADO durante o período de 
licença por motivo de doença própria ou em 
pessoa da família? 
(A) Realizar cursos de aprimoramento 
profissional. 
(B) Exercer atividade remunerada. 
(C) Participar de eventos sociais.  
(D) Viajar para o exterior. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS  

Questão 31 

A Constituição Federal do Brasil foi 
promulgada em 05 de outubro de 1988 e 
segundo ela, é vedada aos agentes da 
administração pública direta e indireta de 
qualquer dos Poderes da União, dos Estados, 
do Distrito Federal e dos Municípios a 
acumulação remunerada de cargos públicos, 
exceto quando houver compatibilidade de 
horários. Nessa situação é possível a 
acumulação de: 
(A) dois cargos técnicos ou científicos. 
(B) um cargo ou emprego privativo de 
profissional de saúde com profissão 
regulamentada. 
(C) um cargo de professor com outro técnico 
ou científico. 
(D) dois cargos ou empregos privativos de 
profissionais de saúde, com profissões 
regulamentadas e um cargo de professor. 

Questão 32 

Uma menina de 8 anos foi vítima de maus 
tratos pelo pai, que, ao presenciar a falta de 
controle dos esfíncteres pela criança durante 
o sono, reagia nervoso. A equipe de Saúde 
da Família notificou o caso como suspeita de 
violência à criança, segundo o protocolo 
clínico e de regulação para violência 
doméstica. Feita a investigação com a 
cooperação de outros setores sociais (escola 
e Conselhos Tutelar e da Assistência Social), 
os resultados mostraram que não havia 
negligência da família com relação aos 
cuidados gerais prestados. A criança e os 
pais vêm recebendo assistência psicológica 
e continuam em seguimento na Saúde da 
Família. Na avaliação global do caso, foram 
observados diversos aspectos, que podiam 
interferir na promoção da saúde e prevenção 
de doenças. Que instrumento foi utilizado na 
organização do cuidado da Atenção Básica? 
(A) Intersetorialidade. 
(B) Assistência domiciliar. 
(C) Territorialização. 
(D) Matriciamento. 

Questão 33 

O SUS conta com instâncias colegiadas 
previstas na Lei n.º 8.142/90. Essa Lei dispõe 
que: 
(A) As conferências de saúde e os conselhos de 
saúde terão sua organização e suas normas de 
funcionamento definidas em regimento próprio, 
aprovado pelo Poder Legislativo. 
(B) O Conselho de Saúde é um órgão colegiado, 
permanente e deliberativo, constituído por 
representação do Ministério da Saúde. 

(C) O Conselho de Saúde precede a Conferência 
de Saúde em hierarquia inclusive na 
representação dos usuários e dos trabalhadores. 
(D) A representação dos usuários nos conselhos 
de saúde e nas conferências será paritária em 
relação ao conjunto dos demais segmentos. 

Questão 34 

Nos termos da constituição, uma das 
diretrizes do SUS “é a descentralização com 
direção única em cada esfera de governo”. 
Qual das alternativas, a seguir, NÃO mostra a 
ação que traduz esta diretriz? 

(A) A gestão do sistema passa para os 
municípios. 
(B) As decisões sobre o SUS estão 
centralizadas em Brasília, no Ministério da 
Saúde.  
(C) O Ministério da Saúde coordena a 
atuação do sistema no âmbito federal. 
(D) Ocorre transferência de recursos 
financeiros da União para os estados e 
municípios. 

Questão 35 

Qual é o papel do código de ética profissional 

em uma organização? 

(A) Estabelecer regras rígidas para limitar a 
liberdade dos funcionários. 
(B) Guiar o comportamento ético e as 
melhores práticas no ambiente de trabalho. 
(C) Aumentar a competição entre os 
funcionários. 
(D) Ignorar as normas estabelecidas para 
alcançar metas mais rapidamente. 
 

Questão 36 

Medicamentos termolábeis são aqueles que: 

(A) são sensíveis a grandes variações de 
temperatura, devendo ser armazenados de 
acordo com a faixa de temperatura informada 
pelo fabricante (normalmente entre 2 e 8 °C, em 
alguns casos, em temperaturas negativas). 
(B) são medicamentos que devem ser 
armazenados a temperatura ambiente para evitar 
a degradação dos componentes da formulação. 
(C) são medicamentos altamente resistente a 
variações de temperatura. 
(D) são sensíveis a baixas temperaturas, 
assim, precisam ser armazenados em 
temperaturas superiores a 30 °C. 
 
Questão 37 

São fatores que afetam o processo de 
conservação dos medicamentos: 
I. Luminosidade; 
II. Umidade; 
III. Temperatura; 
IV. Manuseio. 
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Assinale a alternativa que corresponde a(s) 
opção(ões) CORRETA(S). 
(A) I, II, III e IV. 
(B) I, II e III. 
(C) II e III. 
(D) I 
 

Questão 38 

São indicativos de possíveis alterações na 
estabilidade de medicamentos: 
I. Quebras, lascas, rachaduras na 
superfície de comprimidos; 
II. Formação de cristais em soluções 
injetáveis; 
III. Amolecimento ou endurecimento de 
cápsulas; 
IV. Presença de machas de óleo em 
supositórios. 
 

Assinale a alternativa que corresponde as 
opções CORRETAS. 
(A) I, III e IV. 
(B) I e III. 
(C) I e IV. 
(D) I, II, III e IV. 
 

Questão 39 

Com relação aos medicamentos genéricos 
avalie as afirmações: 

I. Os medicamentos genéricos podem ser 
identificados pela presença de uma tarja amarela 
em sua embalagem na qual se lê “Medicamento 
Genérico”. 
II. Medicamento genérico é aquele que 
contém o(s) mesmo(s) princípio(s) ativo(s), na 
mesma dose e forma farmacêutica, administrado 
pela mesma via e com mesma posologia e 
indicação terapêutica que o medicamento de 
referência. 
III. Os medicamentos genéricos não passam 
por estudos de eficácia e segurança por isso não 
podem ser dispensados/vendidos no lugar do 
medicamento de referência. 
IV. Como os medicamentos genéricos não 
possuem marca, o que aparece em sua 
embalagem é o nome do princípio ativo do 
medicamento. 
 

Assinale a alternativa que corresponde as 
opções CORRETAS. 
(A) I, III e IV. 
(B) I e IV. 
(C) I, II e IV. 
(D) I, II, III e IV. 
 
Questão 40 

Em relação à importância do controle de 
estoque de medicamentos, marque “V” para 
as verdadeiras e “F” para as falsas: 
(   ) Possibilita determinar o que é necessário 

adquirir. 

(   ) Em casos de divergência no estoque não 

é necessário registrar a ocorrência. 

(   ) Garante a regularidade do abastecimento. 

(   ) Evita perdas e desperdícios. 
 

 

 

Marque a alternativa que apresenta a 

sequência CORRETA. 

(A) V, F, V, F 

(B) V, F, V, V 

(C) V, V, V, V 

(D) V, F, V, V 
 
 

Questão 41 

O processo de esterilização tem por objetivo 
destruir todos os microrganismos, inclusive 
esporos, que possam contaminar produtos, 
materiais, objetos que serão utilizados. 
Dentre as várias formas de esterilização, o 
processo que emprega calor na forma de 
vapor d’água sob pressão é conhecido como: 
(A) Destilação 
(B) Autoclavagem 
(C) Centrifugação 
(D) Banho-maria 
 

 

Questão 42 

Analise as afirmações a seguir e marque “V” 
para as verdadeiras e “F” para as falsas: 
(   ) Óvulo é uma forma farmacêutica sólida, 

de dose única, que apresenta um ou mais 

princípios ativos dispersos ou dissolvidos em 

uma base apropriada, geralmente de formato 

ovoide. 

(   ) Pós, granulados, comprimidos, drágeas, 

cápsulas, supositórios são exemplos de formas 

farmacêuticas sólidas. 

(   ) Pomadas, géis, cremes são formas 

farmacêuticas de uso externo. 
 

Marque a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA. 
(A) F, F, F 
(B) F, V, V 
(C) V, V, V 
(D) V, F, V 
 

Questão 43 

A farmacocinética objetiva estudar: 
(A) A intensidade da ação terapêutica de um 
fármaco após seu uso. 
(B) Os efeitos fisiológicos do fármaco no 
organismo, os quais ocorrem após sua interação 
com determinado receptor biológico. 
(C) A duração do efeito terapêutico de um 
medicamento após sua administração. 
(D) O caminho do fármaco no organismo, que 
abrange: sua absorção, distribuição, 
metabolismo, até a sua eliminação. 
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Questão 44 

Quantos gramas de cloreto de sódio anidro 
há em 100 mL de uma solução preparada a 
15% (m/v): 
(A) 0,15 g 
(B) 1,5 g 
(C) 15 g 
(D) 150 g 
 

 
Questão 45 

Foi prescrito a um paciente cloridrato de 
metoclopramida, via oral, na posologia de 50 
gotas, 3 vezes ao dia, durante 5 dias. O 
frasco possui 4 mg/mL. Utilizando o conta-
gotas do fabricante sabe-se que 20 gotas do 
produto correspondem a 1 mL. Sendo assim, 
quantos mL serão utilizados para atender à 
prescrição médica (tratamento completo do 
paciente)? 
(A) 187,5 mL 
(B) 37,5 mL 
(C) 750 mL 
(D) 15 mL 
 
 
Questão 46 

Com relação à embalagem secundária de um 
medicamento, assinale a afirmativa 
CORRETA. 
(A) Corresponde à embalagem externa do 
produto (ex.: caixa do medicamento), que está 
em contato com a embalagem primária ou 
envoltório, podendo conter uma ou mais 
embalagens primárias. 
(B) É a embalagem que mantém contato 
direto com o medicamento. 
(C) Medicamentos que só podem ser 
administrados em ambiente hospitalar não 
precisam trazer nenhuma informação adicional 
nos rótulos de suas embalagens secundárias. 
(D) As definições sobre embalagens de 
medicamentos, incluindo a secundária, podem 
ser encontradas na Lei n.° 8080/90. 
 
 
 
Questão 47 

De acordo com a Lei n.° 8080/90, assinale a 
alternativa CORRETA com relação ao 
conceito de saúde: 
(A) A saúde tem como fatores determinantes 
e condicionantes, dentre outros, a alimentação, a 
moradia, o saneamento básico, o meio 
ambiente, o trabalho, a renda, a educação, o 
transporte, o lazer e o acesso a bens e serviços 
essenciais. 
(B) Os níveis de saúde da população não 
apresentam nenhuma relação com a 
organização social e econômica do país. 

(C) É dever do Estado garantir políticas de 
saúde à população excluindo assim o dever das 
pessoas, da família, empresas e sociedade de 
promovê-la. 
(D) A saúde é um direito relativo do ser 

humano, devendo o Estado prover as condições 

indispensáveis ao seu pleno exercício. 

 

Questão 48 

A que se refere a sigla SUS? 

(A) Sistema da União e Sustentabilidade 

(B) Sistema Unificado de Saúde 

(C) Sistema Universal de Saúde 

(D) Sistema Único de Saúde 

 

Questão 49 

Com relação à Lei n.° 8080/90, assinale a 

alternativa CORRETA. 

(A) Dispõe que a iniciativa privada não poderá 

participar do SUS, nem mesmo em caráter 

complementar. 

(B) Também conhecida como “Lei orgânica da 

Saúde”, dispõe sobre as condições para a 

promoção, proteção e recuperação da saúde, a 

organização e o funcionamento dos serviços 

correspondentes e dá outras providências. 

(C) A vigilância sanitária não faz parte dos 

campos de atuação do SUS. 

(D) A identificação e divulgação dos fatores 

condicionantes e determinantes da saúde não é 

considerada como um dos objetivos do SUS. 

 

Questão 50 

Doenças transmitidas por vírus muitas vezes 

não apresentam um tratamento específico, 

recomendando-se a sua prevenção. Uma das 

principais formas de prevenir essas doenças, 

como por exemplo, a Covid-19, dengue, gripe, 

é: 

(A) Pelo uso de antibióticos. 

(B) Pelo uso de medicamentos anti-inflamatórios. 

(C) Pela vacinação. 

(D) Pelo uso de soros. 

 


